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 2015امتحان ال��الور�ا التجر�ب�ة دورة ما�  –لمادة: ر�اض�ات   الشع�ة تسییر واقتصاد  الاجا�ة النموذج�ة:

 (الموضوع الاول)  عناصر الاجابة
  

 العلامة
 المجموع  مجزأة

 التمرین الأول:
1(  �� � 0     ،�� � � �

�
    ،�� � � �

�
 .

ھندسیة  ����أ) تعیین قیمة   حتى تكون المتتالیة   )2
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�
� 1

����دراسة اتجاه تغیر المتتالیة  )3

 متناقصة ����إذن المتتالیة  
4( ���
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�
� 1 � �1فالمتتالیة متقاربة نحوى  �1
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التمرین الثاني: 
 شجرة الإحتمالات : .1

احتمال أن تكون الكر�ة المسحو�ة حمراء:  .2
1 1 1 3 1 2 3( )
3 5 3 10 3 5 10

P R       

احتمال أن تكون الكر�ة المسحو�ة حمراء و آت�ة من الصندوق   .3
الأول:

1 1 1( ) ( ) ( )
3 5 15AP R A P A P R     

تكون قد  الكر�ة المسحو�ة حمراء فإن احتمال أناذا �انت  .4
سحبت من الصندوق الأول هو:

1
( ) 215( ) 3( ) 9

10

R
P R AP A
P R


  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  الثالث: التمرین

;�90′�نختار المبدأ  )1  1cmدینار على محور الفواصل وكل  10یقابلھ   1cmوكل   �0
 طن على محور التراتیب. 1یقابلھ 

 بعد تمثیل السحابة في المعلم تظھر أن لھا شكل متطاول و بالتالي یكون التعدیل مبررا
�ھي   �∆�أ) المعادلة المختصرة لمستقیم الانحدار  )2 � �0,02� � 7,73 

;	��145انشاء المستقیم و النقطة المتوسطة  ب ) 4,55� 

طن.  2,83ج) الكمیة المطلوبة ھي 
3 (

 الثمن 100 115 120 130 137 150 165 188 200
 الكمیة5,8 5,2 5,1 8, 4 4,6 4,3 4 3,7 3,5

28 ,627,025,023,321,720,819,619,217,2
�ھي   �′∆�المعادلة المختصرة لمستقیم الانحدار  � 0,11� � 6,23

����      ومنھ � ���
�,�����,��

���245   إذن � 3,01
 یكون التعدیل الثاني أدق 3,2 بالمقارنة مع القیمة المفروضة  )4
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  التمرین الرابع:
1( ���

�→������ � �∞ ;  ���
�→������ � �∞ 

�����أ)  )2 � 1 � ���

�������
� ���������

�������
� �������
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����لدینا   ) ب � �������

�������
�����لدینا  �من  �إذن من أجل كل   � 0 

	�فالدالة   متزایدة على  	
  جدول التغیرات 

  
	

���) أ )3
�→������ � � � ���

�→��
�

����
� الذي   ���یقبل المستقیم  ���فالمنحنى   0

�معادلتھ   �  ∞�مستقیم مقارب مائل عند   �

��و 
�→������ � �� � 4� � ���

�→��
����

����
�   �′��یقبل المستقیم ���فالمنحنى   0

�الذي معادلتھ   � � �   ∞�مستقیم مقارب مائل عند   4
 �′��و  ���نسبة إلى  بال ���دراسة وضعیة    ) ب

 ���� � � � �
����

�   . ���فوق المستقیم  ���ومنھ المنحنى  0

 ���� � �� � 4� � ����

����
�   �′��تحت المستقیم  ���و منھ المنحنى  0

;��4مستمرة ومتزایدة تماما على   � )4 ����4و لدینا  ��3	 � ���3� 
���فحسب مبرھنة القیم المتوسطة المعادلة   � على  �تقبل حلا وحیدا  0

;��4المجال 	�3�   
�بمعنى المنحنى   �یقطع محور الفواصل عند النقطة ذات الفاصلة   �

 الإنشاء )5

 

�أ)  )6 � ���

����
� ���������

����
� �

����
 معناه  

 �� � � � 0
� � �أي  4 � � 4

� � �إذن  �4
����

� 4 � ���

����
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� 4� � 4���1 �  .�على �دالة أصلیة للدالة   ���
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  المادة: ر�اض�ات  2015للامتحان التجر�بي دروة ما�  النموذجيالتصح�ح   المستو� الثالثة تسییر و اقتصاد

  العلامـــــــــة   عناصر الإجا�ة  المحاور

  �املة  مجزأة
  

التمر�ن 
  الأول

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  شجرة الإحتمالات : .1
 

 احتمال أن تكون الكر�ة المسحو�ة حمراء:  .2

1 3 1 2 1 2( ) 0,48
3 8 3 3 3 5

P R        

من الصندوق احتمال أن تكون الكر�ة المسحو�ة   .3
A  حمراء  :علما انها 

 
 

( ) 0,26R

p A R
P A

p R


  

 الاحتمال  قانون .4
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  � في الر�حح�ما أن الامل الر�اضي سالب فإن المشارك ل�س له 
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التمر�ن 
  الثاني

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 ثابتة  ����قیمة   حتى تكون المتتالیة   أ) تعیین

2لدینا  1
3

    3ومنھ   
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التمر�ن 
   الثالث

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

تمثیل سحا�ة النق�: .1
 

 

G  :إحداث�ات النقطة المتوسطة  .2 ;G X Y 

 إذن : 3;815,14G 

�yتا�ة معادلة مستق�م الانحدار :  .3 ax b  

yلدینا  ax b   و منه
  

23y x b    
)تنتمي إلى  �Gما أن  )    746إذنb     23و بالتالي 756y x  . 

 :2015ق�مة الإنتاج المتوقعة  في سنة  .4

23فان ق�مة الانتاج هو   �21ما ان رت�ة هذه السنة هو  21 746 1229  .  
  

  ألف برميل 1344يبلغ الإنتاج 

26x     2020ومنھ  �� سنة  
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  التمر�ن
  الرا�ع

  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 

( ) 1 ln( 1) ln( 2)f x x x x      :   
 حساب النها�ة :   أ ـ  .1

1
lim ( )
x

f x


 
 
1xومنه      :ــ )مقارب ل )fC. 

)1بیّن أن:   ـ ب ) 1 ln
2

xf x x
x
      

:  

 لدینا :   1ln ln 1 ln 2
2

x x x
x
       

)1ومنھ  ) 1 ln
2

xf x x
x
      

 

1lim حساب النها�ة:            ( ) lim 1 ln
2x x

xf x x
x 

          
 . 

   �ما أنّ  ـأ  .2   1lim ( ) 1 lim ln 0
2x x

xf x x
x 

      
1yاذن   x   

)مستق�م مقارب مائل للمنحنى  )fC  عند. 

)وضع�ة  المنحنى   ـ ب )fC النس�ة للمستق�م المقارب المائل�( ):  

  لدینا  1( ) 1 ln 0
2

xf x x
x
      

 إذن ( )fC  قع تحت�( )  

 : fدراست تغیرات الدالة  .3

الدالة المشتقة:
 

2

2

1 1 3 3'( ) 1
1 2 3 2

x xf x
x x x x

 
   

     
)' : شارة الدالة المشتقةإ ) 0f x  .  

  جدول التغیرات:  
1                                               

  
x

 +  '( )f x
  


    


  

  
( )f x  

 

)معادلة المماس  .4 )T  0عند النقطةx    :3( ) : 1 ln 2
2

T y x   

)1مستمرة و رتی�ة تماما و  �fما أن الدالة  .5 ) (0) 0
2

f f   ّفإن 

( )fC   قطع حامل  محور الفواصل  في نقطة وحیدة فاصلتها� : حیث
 1 0

2
  .(مبرهنة الق�م المتوسطة). 

6.  : عدد حق�قي موجب 

  لدینا أ ـ ' 1( ) ln( ) 1.ln( ) ( ) 1 ln( )x x x x x x
x

    


         


 

)ومنه  ) ln( )x x x x      دالة اصل�ة للدالةln( )x x  على ; 
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على المجال  fتعیّین دالة أصل�ة للدالة   ـ ب 1;  :  
)لدینا  ) 1 ln( 1) ln( 2)f x x x x       ومنه  

   
2

( ) ( 1) ln( 1) ( 2) ln( 2)
2
xF x x x x x x x x         

  
                 

2

( 1)ln( 1) ( 2)ln( 2)
2
x x x x x x            

 
 

)رسم  المنحنى  .7 )fC  و المستق�مان( ) و( )T: 
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